

БАШНЯ СТРАЖИ

Вестник Присутствия Христа

"СТОРОЖ! СКОЛЬКО НОЧИ?
Приближается Утро, но еще Ночь!" - Исаия 21:1

The Watch Tower and Herald of Christ's Presence
Bashnia Strazhy (Russian Edition) Monthly

VOL. VII МѢСЯЧНИК № 10

МѢСЯЧНИК

N. 16

Октябрь, (October)

ОГЛАВЛЕНИЕ

СЫН ЧЕЛОВЪЧЕСКИЙ	147
Благородческие имени Гоговы	149
Человѣк	150
ЕСТЬ И СЛУГА ПРЕДОХРАНЕНИЯ	157
Враги, противники	155
Благословеніе Вожье	156
Путь жизни	159
ИНТЕРЕСНОЕ ПИСЬМО	160

На земле уныние народов и недоумение; и море восшумят (неспокойное, недовольное) и возмутится; люди будут изыхать от страха и ожидания бедствий, грядущих из вселенной ибо силы небесные поколеблются. ... Когда вы увидите то сбывающееся, знайте, что близко Царствие Божие. Воскликните и поднимите головы ваши, потому что приближается избавление ваше." — Луки 21:25-31. Матфея 24:33; Марка 13:29.

ЭТОТ ЖУРНАЛ И ЕГО СВЯЩЕННАЯ МИССІЯ

Этот Журнал издается "БАШНІЙ СТРАЖІ" Віллі в Обществом Научного Сочиненія", его цель есть дабы помоч людям понять план Божій. В нем содержится систематическое изследование Библии, из которого постоянные читатели могут пользоваться. Он сообщает общинам о прибытии ста-иствующих представителей, называемых "Пилигримами", или Проповѣдниками. Объявляет о съездах Общества, а также знакомит с докладами на съездах. Помѣщает программы радионадавательные и подает выдержки из Библии надаваемые на радио.

Он руководится только Библіей, как Божественным откровением. Словом истины. Он особенно основывается на великой жертве Искупления, как на основательной доктрине, которой все иные доктрины меряются. Он свободен от всяких партий, сект и вѣрованій, человѣческих. Он не держится догматической склонности, напротив он приглашает до полного и энергичного изследования его содержания, во свѣтѣ испогрѣшаго Слова Божіяго. Он также не позволяет на ссоры, при том его подумы открыты не для самоличных целей.

Согласно понятію нашему Св. Писаніе учит нас

ЧТО ІЕГОВА есть только истинным Богом, Творцем неба и земли, который существует от вѣков и на вѣки; что Логос был начальником Его творения; что тот же Логос стал человѣком; что Он теперь есть Господь Іисус Христос во славѣ, которому дана всеслава въ небѣ и на землѣ: Мат. 28:18.

ЧТО БОГ сотворил землю для человѣка, а также, что Он создал совершенного человѣка на землѣ и помѣстил его на ней; что он сознательно нарушил повеленіе Божіе, за что был осужден на смерть; что по причинѣ не законного поступка со стороны Адама, все люди рождаются грѣшниками с лишенiem природы жизни.

ЧТО ІСУС стал человѣческим существом для того, чтобы может быть искуплителем человѣка; что Он отдал жизнь свою как жертву для человѣка и вслѣдствіе этого доставил цену искупленія; что Іисус воскрес из мертвых в Божественной пріордѣ, вознесся на небо и представил цену своей человѣческой жертвы, как цену искупленія за человѣка.

ЧТО чрез много вѣков Бог, чрез Христа избрал членов для Своей церкви, со всѣх народов, который составляют тѣло Христова; что служением церкви есть слѣдовать по слѣдам Христа, возрастать на образ Еgo, давать свидѣтельство о имени и о планѣ Іеговы Бога, а в постѣдствіи быть во славѣ со Христом Іисусом в Его небесном царствіи; что Христос, Глава и тѣло, составляют "сѣм'я Авраама", в котором будут благословены всѣ народы земли.

ЧТО МИР ОКОНЧИЛСЯ; что Господь Іисус пришел обратно и есть присутствующим; что Іегова послала Іисуса на Своем престолѣ и теперь повелевает всѣм народам и племенам, да бы слушались Его и повиновались Ему.

ЧТО ЕСТЬ НАДЕЖДА для людей возвращаться в человѣческой совершенности во время царствованія Христа; и что тѣ кто будут слушаться Его, повинуясь Ему во вѣм получат вѣчную жизнь на землѣ в счастіи.

BASHNIA STRAZHY, Russian Monthly

published by

WATCH TOWER BIBLE & TRACT SOCIETY
117 Adams St., Brooklyn, N. Y., U. S. A.

Editorial Committee J. F. Rutherford,
W. E. Van Amburgh, J. Hemery, R. H. Barber, E. J. Coward

FOREIGN OFFICES

British 34 Craven Terrace, London, W. 2, England
Canadian 40 Irwin Avenue, Toronto, Ontario
Australasian . . . 7 Beresford Road, Strathfield, N. S. W., Australia
South African . . . 6 Lelie Street, Cape Town, South Africa

Благоволите писать всегда по адресу Товарищества.

Yearly subscription price, \$1.00; Canada and Foreign, \$1.50.
Entered as second-class matter July 9, 1924, at the post office at
Brooklyn, N. Y., under the Act of March 3, 1879.

ПОДПИСКА на год в Соединенных Штатах \$1.00. В Канадѣ и прочих странах \$1.50. Деньги можно посыпать через Экспрес-Пошту или Банк. Из других стран через Иностранные Почтовые Отделения только. Отдельный экземпляр журнала 10 ц. (этот журнал переводится и издается во многих языках)

ДЛЯ БЪДНЫХ: братья и друзья, тѣ кто желают читать "Башню Стражи", но не в состоянии уплатить подписку, то увѣдомите нас об этом и мы будем высылать вам этот журнал совершенно бесплатно.

ВНИМАНИЕ ДЛЯ ПОДПИСЧИКОВ: Мы не посыпаем карточки для уведомлений о обновлении или новой подписки. Получение обновление или новую подписку подтверждаем высылкой БАШНЯ

КОНВЕНЦІИ

Международного Общества Исследователей Св. ПИСАНІЯ.

В первой рубрикѣ с правой стороны обозначено краем конвер-циі, во второй города и местности, в третьей рубрикѣ с левой стороны обозначены народности, под буквой напримѣр: А) Абѣланцы; С) Черные; Е) Англійские; X) Германцы; Дж) Греки; Н) Венгеры; І) Итальянцы; Л) Литвины; Р) Поляки; М) Румынцы; У) Русские; У) Українские; В) словаки. и. т. д.

Memphis, Tenn.	E, G	September 12-14
Terre Haute, Ind.	E	"
Birmingham, Ala.	E, C	September 19-21
Cambridge, Ohio	E	"
Atlanta, Ga.	E, C, G	September 26-28
Johnstown, Pa.	E	"
Sioux City, Iowa	E	"
Louisville, Ky.	E, C	October 3-5
Atlantic City, N. J.	E, C	October 17-19



БАШНЯ СТРАЖИ И ВЕСТНИК ПРИСУТСТВИЯ ХРИСТА[°]

VOL. VII

Октябрь, 1930

№ 10

СЫН ЧЕЛОВЪЧЕСКИЙ

«Что есть человекъ, что Ты помнишь его, и сын человѣческий, что Ты посвящаешь Его?» — Псалом 8:5.

ГЕОВА есть наш Господь. Мѣстоимѣніем "наш" подразумѣвается тѣ, которые суть в завѣтѣ со Всевышним и суть Его помазанные дѣти для Его служенія и царства. Для таких сыновьей только лишь мыслить о Іеговѣ как о Богѣ, Который избрал их для Себя как Свой особенный народ и чтобы быть особенными воспринимателями Его милости, то это недостаточно; заслишком узок будет такой взгляд об этом дѣлѣ. Помазанные сыновья Бога должны воспринять и братъ Іегову как ихнаго Господа и учителя. Это значит, принятие и радостное выполнение Божьей воли относительно Его сыновьей. Это означает: близкую и задушевную связь имѣть со стороны сыновьей с Великим Отцем. Псаломопѣвѣц употребил слова, которая особенно относятся ко Христу Іисусу: "Я сказал Іеговѣ: Ты Господь Вседержитель мой; у меня нѣт никакой благости [счастія] для меня кромѣ Тебя." (Псалом 15:2) (перевод с англійскаго по Ротергаму). Дѣл проповѣдителя этих слов то Іегова является всм и все. Желаніе его всегда быть в согласіи с волею Единаго только истинаго Бога. Только истинные послѣдователи Христа Іисуса могут оцѣнить такую довѣрчивую и благословенную связь.

По праву может быть поставлен вопрос: какую особенную вѣсть имѣт 8-ой псалом для Богопомазанного народа в настоящее время? Этакой вопрос вполнѣ по праву и умѣстен по той причинѣ, "что писано было прежде, написано нам в наставлениѣ, чтобы мы терпѣнiem и утѣшением из Писания сохранили надежду." Все происшедшее "написано в наставлениѣ нам достигшим послѣдних вѣков." (Рим. 15:4; 1 Кор. 10:11). При свѣтѣ этих текстов и дальнѣйшаго доказательства Священнаго Писанія, что Господь есть во Его храмѣ, а потому то классъ принадлежащий ко храму с того времени и послѣ него времени получает болѣе свѣта, то слѣдует, что сей псалом содержитъ нѣкоторую вѣсть, преимущества для благости Божьего остатка.

Восьмой псалом, предзнаменующій Христа, приписывается Давиду, что он был его авто-

ром. Де помазанія Давида никакой псалом, или пѣніе, не был составлен Давидом. По-чо- мазанію его Іегової, то он стал "сладчайшим псаломопѣвцем Израїля" (1 Самуила, а у других 1 Царств, 16:12,13; 2 Царств 23:1,2). Это должно послужить в указаніе на то, что Богопомазанные сыновья будут имѣть уразумѣніе о псалмѣ, но уразумѣніе это будет им болѣе яснѣе послѣ пришествія Господа ко Его храму и послѣ изолитія Святаго Духа, как предсказано пророком Іоилем.

До этих пор восьмой псалом был разсматриваем как прекрасное поэтическое описание Божьей славы, которая была проявлена видимо чрез Его твореніе к людям, и посредством творенія человѣка Адама и чрез предоставление ему владычество, и о будущей славѣ, которой человѣк будет обладать, когда он будет совершенно возстановлен. Слѣдует запомнить, что Библія не есть сборник Еврейской поэзіи; это не плод человѣческой учености. Священное Писаніе является произведением Божьего Духа, и оно образовываетъ ть для Божьего народа. Тот, который видит в этом псалмѣ одно только еврейское поэтическое произведение, то тот только видит его поверхностную часть. Іисус приводил тексты из этого псалма; Апостол Павел приводит большую часть этого псалма в одном из его посланий. Поэтому то этот псалом должен быть, нѣчто болѣе, чѣм одно только поэтическое изложеніе Божьей славы и дѣла Его твореніи видимый человѣком.

Говорящій, является Божиим помазанныком, а потому он должен представлять и говорить о Богопомазанных, которые суть на землѣ в то время, когда Іегова превознесен во Сионъ. Говорящій говорит: "Господи, Боже наш! как величественно имя Твое во всей землѣ! Слава Твоя простирается превыше небес!" (Псалом 8:2). Эти слова не могли означать, что имя Іеговы превознесено по всей землѣ среди всѣх людей. Ибо сие не случилося и не оказалось вѣрным до настоящаго дня. Но принимая во вниманіе, что тут говорящее лицо есть Богом помазанный, то кажется, что эти слова

произнесенные, должны рассматриваться как взыывание, или восклицание, вымолвленное помазанным, которое является результатом того, что Іегова нынѣ содѣлал Свое имя известным Своему народу, который разъян по разным частям земли. Это согласуется со словами пророка Исаи: "И скажете в тот день: славьте Господа, призываите имя Его; возвѣщайте в народах дѣла Его; напоминайте, что велико имя Его." — Исаія 12:4.

⁶ Іегова начал дѣлать Свое имя известным в Египтѣ и то только в довольно малом видѣ. Когда Іисус явился на землѣ, то Он содѣлал известным имя Своего Отца малому количеству людей в Палестинѣ. Когда же Іисус Христос пришел ко Своему храму и собрал Своих помазанных во Сіонѣ, то тогда класс принадлежащий ко храму получил вѣсть о Господѣ, и Господь возвеличен во Сіонѣ, ибо "слуга" возвѣщает о славѣ имени Его. (Пс. 28:8). Находящіеся во Сіонѣ вѣдают, что слава Іеговы Бога выше пренебес. Потому истинные факты относительно Его наїфраній были даже скрыты Божьему народу. Но когда Он отстроил Сіон то с этого времени Он начал сять.

⁷ "Ибо созиждёт Господь Сіон, и явится во славѣ Своей." (Псалом 101:17). "Из Сиона, который есть верх красоты, является Бог." (Псалом 49:2). Находящіеся во Сіонѣ видят творение Іеговы Бога и призывают Его имя и возвѣщают дѣла Его среди людей. (Исаія 12:3-6). Эти также видят Сатанинскую организацию, которая построена против Іеговы и против Его помазанных. Они видят, что Іегова поставил на престолъ Своем Своего Царя, и что Он все, что на небѣ и на землѣ приведет под покореніем Его царства. Потому Іегова то и поставил Свой престол превыше небес, и все должно быть приведено в согласованность с волею Его.

⁸ Тогда это говорящее лицо [Давид] сам сознает свои слабости, и слабости тѣх, которых Господь употребляет: но так как помазанные являются орудіями руки Всемогущаго Бога, то они в Нем сильны и во силь Его могущества. Продолжая он говорит: "Из уст младенцев и грудных дѣтей Ты устроил хвалу, ради врагов Твоих, дабы сдѣлать безмолвным врага и мстителя" (Псалом 8:2). Нынѣ как никогда еще раньше помазанные настолько оцѣнили факт, что они сами от себя ничего не могут творить, но благодаря тому, что они пребывают во скропленном мѣстѣ Всевышняго, и под тѣнью Его воскрыліев, и потому, что Он простер Свою руку над ними, и слова Свои вложил в уста их, то они покоятся во Господѣ и могут быть употребляемы Им.

⁹ Этот стих не означает, что многие на землѣ воздают хвалу Іеговѣ, и не то, что "младенцы и грудные дѣти" соучаствуют в этом восхвале-

нії. Это означает, что только слабые, подобные дѣтям, являются орудіями, которых Іегова употребляет. Іисус шествовал во градѣ Іерусалимѣ торжественно, а затѣм вошел во храм и прочистил его, между тѣм как фарисеи и духовенство того времени угрюмо взирали на Него. Дѣти продолжая воспѣвать: "Осанна, Сыну Давидову", раздражали своим пѣніем духовенство, которое пожелало прекратить это пѣніе. В отвѣт этим лицемѣрам Іисус привел 3-ій стих восьмого псалма, который и говорит: "Не читали ли вы никогда, что из уст младенцев и грудных дѣтей, Ты устроил совершенную хвалу?" (перевод с англ.) Этот случай кажется является отмѣчаніем исполненія в уменьшенном видѣ этого псалма. Мы можем взирать на иное и болѣе широкое выполненіе, ибо мы нашли, что многія из этих пророчеств имѣют двойное выполненіе.

¹⁰ В 1914-ом году Іисус Христос был Іеговой поставлен на Своем престолѣ, и вскорѣ за сим Он пришел ко Своему храму и начал его очиствительную работу. Тѣ, которые были очищены были введены во храм под одѣждою справедливости и начали радостно воспѣвать, и всѣ с тѣх пор пребывающіе во храмѣ непрестанно продолжают радостно воспѣвать, так как Господь предвѣща. (Исаія 61:10; Малахія 3:3; Ереям 13:15). Так как фарисеи утверждали, что они служат Богу, то Іисус в силу этого упрекал их, то точно также суть и нынѣ этикіе, которые утверждают, что они суть в завѣтѣ с Богом, но они подобно тѣм, стоят и слушают пѣснопѣнія остатка, который воспѣвает во славу Іеговѣ Богу и Его Царю, и это пѣснопѣніе злит их, и они желают пріостановить его. Кольпортеры [книгоноши] и класные работники сообщают, что наихудшее сопротивленіе, которое они встрѣчают, то это со стороны тѣх, которые утверждают быть в истинѣ, но которые стараются воспрепятствовать широкому распространению литературы печатанной вѣсти, которая распространяется остатком. Дѣло воздаванія хвалы имени Іеговы нынѣ свершается тѣми, которые имѣют вѣру и довѣrie во Господѣ, и которые Ему преданы, и очевидно, что это и есть суть тѣ "младенцы и грудные дѣти", описанные во пророчествѣ.

¹¹ Когда Іисус приводил слова сего псалма фарисеям, то согласно писанию, Он выпустил нижеслѣдующія слова: "ради врагов Твоих, дабы сдѣлать безмолвным врага и мстителя." Причина почему Он выпустил сіи слова, то кажется есть та, что не настало еще то время чтоб сдѣлать безмолвным Сатану врага с тѣми, которые ищут ищущіе. В настоящее время Сатана суть низвержен с неба, и его совершенное уничтоженіе есть вопрос недолгаго времени. Скоро враг и мститель будут приведены в без-

молвіе. Слово: "мститель" употребленное в этом стихѣ не есть тоже самое, что относится: "к отмстителю крови." Числа 35:12; Второзаконie 19:6.

¹² Сатана есть враг и тѣ, которые однажды были просвѣщены истинною, но впослѣдствии стали принадлежать к классу "злого слуги", та-ковые поносят сына своей родной матери [дѣти завѣта], которые ищут отмщеніе, будучи руководимы злую волею. (Псалом 50:16-20; Мат. 24:49-51). Это является дальнѣйшим доказательством, что: "в тот день" в котором Бог воздвигнет Свое царство; то Его истина и Его увала будет произносима "Его младенцами и грудными дѣтьми." Хорошо воспитанное дитя всегда будет покорно своим родителям. Тѣм болѣе дѣти Божи преданы Богу они радостно смиряются под Всемогущею Божьей десницей и суть покорны и послушны Его заповѣдям, и потому то они вполнѣ соотвѣтственно приравниваются младенцам. Это является особенным доказательством, что: "младенцы и грудные дѣти", упомянутые во псалмѣ относятся к тѣм, которые вѣрны Богу нынѣ на землѣ, и которые являются членами Христа и принадлежат к остатку.

ВОЗВЕЛИЧЕНИЕ ИМЕНИ ІЕГОВЫ.

¹³ Нынѣ Богопомазанные скажут и говорят: "Когда взираю я на небеса Твои, дѣло Твоих перстов, на луну и звѣзды, которая Ты поставил; то что есть человѣк, что Ты помнишь его, и сын человѣческій, что посѣщаешь Его?" (Псалом 8:3,4). Упомянутая тут слава Божья которая "выше пренебес" должна относиться как к невидимому так и к видимому царству Вѣчному. Упомянутая во третьем стихѣ "Твои небеса" должны однако отнести к материальным небесам часть коих видима человѣческому оку. Произноситель этих слов сопоставляет Божіи чудеса с человѣком и со человѣческим отношением к землѣ. Он витает в великія и необ'ятныя вещи, которая днем видимы человѣку, а ночью онѣ разворачиваются пред человѣческим взором. Он зрит солнце, которое со своими лучами всѣ другія небесныя тѣла прикрывает, дѣля их невидимыми и чрез силу и величие своего, оно приковывает вниманіе земных тварей, во время его сіянія. Солнце является единственным тѣлом на которое человѣк может обратить свое вниманіе в теченіе дня; когда же его величие закатывается на западѣ, и когдаочные занавѣсы прикрывают землю, то тогда появляются миллионы мирріад звѣзд и воспѣвают хвалу Всемогущему Творцу. Эти не об'ятнотуманныя тѣла иных болѣе близких планет изрекают радость к чувствам и к сердцу того, который предан Богу. Чистота и ясность воздуха в окрестности Палестины, или же по пустыням, предоставляют человѣку возмож-

ность болѣе яснѣ видѣть ночью неизреченныйя Божи чудеса Божія видимаго творенія и благоговѣющій человѣк невольно восклицает: "небеса проповѣдуют славу Бога." Псаломопѣвѣц говорит, что эти чудныя творенія и бес есть "дѣло перст Твоих. Созерцаніе этакого огромнаго творенія и безграницное пространство об'ятое им и величіе Творца сего до произноситель слов сих всправленіе с сим говорит: "что есть человѣк, что Ты помнишь его, и сын человѣческій, что Ты посѣщаешь его?"

¹⁴ Помазанные нынѣ лишь начали оцѣнивать нѣчто из величія Вѣчного Іеговы. При наилучшем сознаніи и с благоговѣйной преданностью Божій народ многими годами употребляя выражение: "Божественный план", этим подразумѣвая, что Всемогущій Бог имѣет прекрасно выработанный план, или проект, который Он вырабатывает обыкновенным порядком. Нынѣ помазанные начинают видѣть что: "план", иль "проект" не сообразуется со Всемогущим Богом. "План" есть заранѣе обдуманный проект, который твердо начертан, и который должен быть слѣдуем, дабы жадаемая, или преднамѣренная, цѣль могла бы быть выполнена. Человѣк осторожно дѣлает свой план и старается выполнить его. Не так то со Творцем.

¹⁵ Стоит только Всемогущему Богу пожелать что что-либо было свершено, то тогда уж нѣт и не может быть болѣе никаких противорѣчій, споров, иль хлопотов о выполненіи Его желанія. Когда Бог сотворил небеса и землю, то Он не нуждался для этого сѣбѣ составить план. Когда Он образовал могучіе океаны, омывающіе земные прибрежья, то Ему не нужно было сперва начертить план сей работы. Когда Он сотворил солнце, луну, звѣзды и безчисленныя мирріады появляющіяся на небѣ, то Ему не нужно было сдѣлать набросок плана этой работы. Сообщеніе Его относительно Его творенія то таково: "Бог сказал: да будет так, и стало так." "И да будут они свѣтильниками на тверди небесной, чтобы свѣтить на землю. И стало так." (Бытіе 1:15) Безконечная премудрость Іеговы Бога и Его безграничноѣ могущество творит не нужным Ему имѣть какой-либо план. То была Его воля чтоб человѣческая тварь была сотворена, и он, человѣк, был сотворен. Если мы говорим, что Бог предварительно сдѣлал план для всей Его работы, то это бы свидѣтельствовало об ограниченіи Его премудрости и могущества, а потому то мы знаем, что этакое заключеніе есть не правильное, не вѣрное, а именно: что Бог заранѣе дѣлает план. Нѣт никаких границ Божіему могуществу. Премудрость Его совершенна.

¹⁶ Вашня Стражи по существу раньше сказала; что Бог должен был сдѣлать Свой план по от-

ношенню к людям согласно их отношению; это так сказать: если человекъ пребывал бы върным Богу, то тогда Бог бы воспринял против него извѣстное направление дѣл, а если же бы человекъ согрѣшил, то тогда бы Бог принял против него иное направление дѣйствія. Этакое утверждение сдѣланное *Башнею Стражи* совершенно не совмѣстимо со Всемогущим Богом. Бог достаточно ^{чѣло} силен ко всѣм нуждам, какія бы только не оказались. Если Ему угодно, то Он может предузнать о том, что Ему нужно; и каковы бы ни были бы условия какого бы то не было бы рода, Он является Владыцином и Господином всѣх их. Священное Писаніе говорит: "Вѣдомы Богу от вѣчности всѣ дѣла Его." (Лірнія Апостолов 15:18). Но эти слова не указывают на то, что Іегова имѣет или имѣл план. Всемогущій рѣшает свершить иѣкоторыя дѣла, и Его безконечная премудрость вѣдает эти дѣла и знает когда онъ начнутся, и когда онъ окончатся. Он Сам в Себѣ сполна совершен и достаточен.

Апостол говорит о Божьем намѣреніи: "по опредѣленію Собирающаго все по изволенію воли" (Ефесянам 1:9-11). "Определение" означает рѣшеніе свершить извѣстное дѣло. Когда Бог опредѣляет, что-либо, то это все равно тому, что это как бы уже существует, как бы уже свершено, было, и это свершается по Ему благоугодному пути и в Его Богонадлежащее время. Он говорит: "Я Бог, и нѣт иного Бога подобнаго Мнѣ . . . Я опредѣлил, и Я это сдѣлало" (Исаія 46:9-11; 55:11) (перевод с англійскаго). Слово "прект" или "план" допускает возможность неудачи того, что должно быть предпринято, или свершено. Слово: "намѣреніе", "цѣль" означает рѣшеніе чтобы что-либо свершить, выполнить, а Божье "намѣреніе", или "определение" равносильно тому, что это уже как бы свершено, или выполнено на самом дѣлѣ. Бог никогда не творит промаха, никогда не имѣет неудачу, а потому тварь может имѣть в Нем полное и совершенное довѣріе. Есть только один Всемогущій Бог и Ему подобает всякая хвала и слава. Когда тварь вѣдает и оцѣнивает, что Богу не нужен никакой план, то тогда его оцѣненіе Всевышнаго становится болѣе величавѣ.

¹⁸ За послѣдніе годы Бог Сам болѣе открылся Своему народу и имя Іеговы превознесено во Сіонѣ. Классу принадлежащему ко храму Он открылся Своим именем: Бог, что означает, что Он Творец неба и земли. Он Сам открылся Своим именем "Всемогущій", что означает, что нѣт границы Его могуществу, силѣ Он Сам открылся Своим именем: "Іегова", что опредѣляет Его цѣли по отношенію к Его твари; Он открывался Своим именем: "Всевышній", что означает, что Он превыше всего и над всѣми,

и то, что Его воля есть закон, и то, что Ему стоит только пожелать чтобы что-либо было сотворено, то это должно обязательно быть сотворимо.

¹⁹ Учителя Библіи имѣли заслишком узкое понятіе о Іеговѣ, и они безсознательно отстраивали Его имя в уголок; но нынѣ Господне время чтобы проявить Его имя и сдѣлать Его извѣстным помазанным. Они видят, что Богу не нужен, какой бы то не был план для свершения и выполнения Его цѣлей, по которому Он должен слѣдовать, ибо Он Всемогущ и премудрости Его нѣт границ. Если мы говорим, что Іеговѣ нужен план для свершения извѣстных дѣл, то мы этим сами Его унижаем и содѣливаем Его равным твари, которая должны набросить планы для того чтобы выполнить свои обдуманные рѣшенія. Чѣм болѣе мы взираем на Его величие, то тѣм болѣе мы видим необходимость для Его твари чтоб получить познаніе о Нем, дабы тварь могла бы жить и Ему служить. Посему произноситель псалма этого не мог быть обыкновенным человѣком руководимый человѣческим вліяніем. Во первых произноситель был Давид, но он говорил как пророк, ибо он говорил будучи руководим Божиим Духом. Он изображал тѣх, которые были посвящены Богу, и которые признали Іегову Бога, что Он безграничен. Ни Адам и никто из его потомков не в состояніи был бы вымолвить слова этого псалма с его истинным значеніем, развѣ только, если бы он был руководим Духом Іеговы. Адам никогда не любил Бога и никогда не молился Ему: Так как Священное Писаніе было написано для утѣшения и ободрения тѣх, которые суть в завѣтѣ с Богом, то из этого стѣдует, что произноситель этого псалма должен быть одним из тѣх, которые имѣют Дух Іеговы.

ЧЕЛОВѢК.

²⁰ Люди незнающіе Бога воображают, что онъ и другие суть велики, и они воздают честь и славу другим людям и дѣлам рук человѣческих. Только Божье дитя может оцѣнить ничтожность человѣка в его сравненіи по отношенію к Всемогущему Творцу. Как Священное Писаніе так и факты показывают, что Божий помазаннык говорят слѣдующее: "То что есть человѣк, что Ты помнишь его, и сын человѣческий, что Ты посѣщаешь его? Не много Ты умалил его пред Ангелами; славою и честью увѣнчал его; поставил его владыкою над дѣлами рук Твоих; все положил под ноги его; овец и волов всѣх, и также полевых звѣрей, птиц небесных и рыб морских, все проходящее морскими стезями." —Псалом 8:5-9.

"В общем смыслѣ слова этого псалма суть примѣнимы к Адаму и к возстановленію человѣка и к его потомству. Но в этаком порядкѣ

онъ не могли бы иначе быть примѣнимы как только в видѣ изображенія, примѣра. Бог не все положил под Адамом, и не все подчинил ему; Он не дал Адаму владычество на все. Все Он покорил Христу. Потому слово пророка: "человѣк" должно означать Христа. Апостол Павел приводит слова псалмопѣвца и примѣняет их ко Христу Иисусу. (Евреям 2:6-9). Апостол Павел не говорил о возстановлении человѣка, но он по существу говорит, что Бог сдѣлал Иисуса "немного Ты унизил Его пред Ангелами; славою и честью увѣничал Его "как наи величайшаго из всѣх людей, дабы Он мог быть Избавителем человѣка; и Бог дал Ему владычество над всѣми на небѣ и на землѣ. Когда Бог сотворил Адама, то Он предоставил ему жизнь под условіем, что он может ею наслаждаться, если он пребудет в послушаніи. Он не увѣничал Адама славою и честью. Кажись, что нѣт никакого основанія отчего Богу увѣничать человѣка славою и честью. Бог дает послушному человѣку возстановленіе, которое включает вѣчную жизнь на землѣ; Бог не сдѣлает человѣка владыкою земли, за исключением низшей твари. Давид произнес слова сего пророчества, и он произнес не о себѣ и не о Адамѣ. Будучи пророком он говорил их о Христѣ, так как он говорил о Нем при иных случаях и в иных мѣстах.

—Псалом 16:10; Дѣяніе Апостолов 2:27-30.

²² "Сын человѣческій" есть один из титулов, или чинов, которое принадлежит Иисусу. Он Сам приложил Себѣ этот титул, посль тѣго как Он был помазан как Царь. (Мат. 13:41; 24:27-30; 25:31; Іоанна 6:62; 3:13). В первый раз гдѣ выражение: "Сын человѣческій" примѣняется к особенной твари, то это во 8 псалмѣ. Хотя Іов употребил это выраженіе, но он употребил его в смыслѣ описанія. "Человѣк Христос Иисус" стал собственником всего того, что Адам мог бы получить, если бы Адам только остался во согласованности с Богом; но эти всѣ вещи были бы ограничены тѣм, что они были бы только на землѣ. Христос Иисус стал владѣтелем всего как на небѣ так и на землѣ. Относительно Его написано, что Бог помазал Его над всѣми и все покорил Ему. (Евреям 1:2; Филип. 2:10,11). Иисус не только стал владѣтелем всѣм тѣм, чѣм Адам мог бы обладать, но в силу завѣта, котораго Іегова Бог заключил с Ним, то Он стал владѣтелем всякой твари на небѣ и на землѣ и что под землею, что и включает низших животных и человѣка. Это вѣрно, что возстановленный человѣк будет имѣть болѣе преосходное положеніе нежели низшая животная, и что тѣ будут покорены человѣку, ио этакое положеніе он займет тогда, когда он будет в согласованности со Христом, Который является настоящим владѣтелем всякой твари и всего. Возстановленный человѣк не будет

властвовать другими людьми. Он будет рад наслаждаться жизнею и со всѣми связанными с нею благословеніями, но нѣт никакого указанія на то, что он будет господствовать над своим собратом человѣком. Христос является Правителем над всѣм, пока Он не возвратит царство к Іеговѣ.

²³ Бог заключил завѣт с человѣком Христом Иисусом о царствѣ, завѣт который включает владычество над всѣми; По Божьей милости Иисус призвал Своих учеников чтобы они соучаствовали с Ним в этом завѣтѣ. Божья выраженная цѣль есть та, чтобы содѣлать всѣх членов тѣла Христа членами "Сего Человѣка." Это к тѣм Апостол Павел говорит и обращается, которые были взяты в завѣт со Христом. Он говорит им так: Бог... воздаст каждому по дѣлам его: тѣм, которые постоянством в добром дѣлѣ ищут славы, чести и бессмертія жизни вѣчной." (Рим. 2:5-7). Затѣм Апостол говорит еще относительно членов тѣла: "Доколѣ всѣ приедем в единство вѣры и познанія Сына Божія, в мужа совершеннааго, в мѣру полного возвраста Христова." (Ефес. 4:13). Те, которые в завѣтѣ с Богом, и которые являются Его помазанными святыми имѣют особенное обетованіе, что если они будут терпѣть со Христом Иисусом и пребудут вѣрными до конца, то они будут Божими наследниками и сонаследниками Христа Иисуса, Который является наследником всякой вещи.— Рим. 8:16,17; Евреям 1:9.

²⁴ Бог посыпает Его твари для ихнаго блага. Псалмопѣвец говорит: "Что есть человѣк... и сми человѣческій, что Ты посыпаешь его? Священное Писаніе показывает, что Бог посыпал Своего Возлюбленнаго Сына и одарил Его честью и славою болѣе всякой твари, и что Он сдѣлал Его Спасителем человѣка. Затѣм Апостол указывает, что Божье намѣреніе есть привести многих сыновьей ко славѣ под Главою и Начальником ихнаго спасенія Христа Иисуса. Таковых Он посыпает и избирает их из мѣра ради имени Его. (Евреям 2:9-11; Дѣян. Ап. 15:14-16). "Первый человѣк [Адам]—из земли, перстный; второй человѣк — [Христос] Господь с неба." (1 Корин. 15:47). Посему это доказательство вполнѣ убѣдительно, что слова 8 псалма: "Что есть человѣк... и сын человѣческій ...?" не относятся к Адаму и к его потомству, но онъ относятся ко Христу.

²⁵ Та слава и честь, которая "помянута псалмопѣвцем не относится ко славѣ и чести, или полного возраста во время возстановленія, но онъ относится ко славѣ и чести, которыя Іегова удостоивает Христа. Это Христос, Котораго Бог содѣлывает Его привѣтным стугой, возлагает на Него Свой Дух, и что душа Его веселится об этом призванном Слугѣ. Даїтъ говори об этом Слугѣ, Бог чрез пророка Своего

говорит: "Я Господь [Иегова], это Мое имя, и Я не дам славы Моей иному." (Исаия 42:1-8). Очевидно, что это означает, что Иегова есть один, и что кроме Него нет никого; и то, что Он назначил Христа, Своего Великого Слуги, и что Он по милости Своей содѣлывает других членами тѣла Христова; и что Христу Он дает славу и честь, даже и Божественное естество, славу и честь, которую Он никакой другой твари и не даст. "Слава", упомянутая тут псалмопѣвцем означает очевидно: славу человѣку от Бога, который вступается за честь имени Иеговы.

²⁶ Мы опять возвращаемся к словам, которые написаны в третьем и во четвертом стихѣ. Кажись, что язык их вполне соответствует примѣнію ко Христу Иисусу на то время, когда Он заключил завѣт со Иеговой о царствѣ и о всем том что на небѣ и на землѣ. Когда Господь пришел ко храму Своему, и послѣ Его прихода ко храму, то классу принадлежащему ко храму начало открываться болѣе правильное понятіе о пророчествах и тогда вмѣстѣ с тем началось открываться болѣе правильное понятіе псалма. С того времени обнаруживается, что языкъ 8 псалма стихи 3 и 4 примѣняется к остатку, говорящему сам о себѣ. Слѣдует всегда запомнить, что восьмой псалом есть часть Священнаго Писанія, и что он как и другія части Священнаго Писанія, был написан не для посвѣщованія о совершенном человѣкѣ, но он был написан для утѣшения и ободрѣнія нынѣ находящейся церкви на землѣ в послѣдніе дни. Употребленіе этого псалма во Новом Завѣтѣ поддерживает заключеніе, что Иисус имѣл сіи слова пред Собой, когда Он сказал: "Ты укажешь мнѣ путь жизни: полнота радостей пред лицем Твоим, блаженство в десницахъ Твоей вовѣкъ." (Псалом 15:11). Кажись, что сей псалом является основаніем Его слов: "Дана Ми всякая власть на небѣ и на землѣ." — Матфея 28:18.

²⁷ "Младенцы и грудные дѣти" суть тѣ которых иначе называют "малых, малыми дѣтьми." Эти ласкальныя выраженія Господь примѣняет к таковым, которые радостно слушаются Его волѣ. Они суть дѣти Бога, зачаты Им и помазанные Им, и онѣ радостно смиряются под Его мощной десницѣй. Они радуются творить Его волю, и если они будут так продолжать, то в Своё время Он превознесет их во славном мѣстѣ Его царства. (1 Петра 5:5,6). Иисус при одном случаѣ сказал, что "таковых есть царство небесное." (Мат. 19:14). Из Священнаго Писанія ясно видать, что тѣ смиренные, которые покоряются радостно Божьему пути и волѣ в дѣлѣ выполненія Его работы, и которые продолжают так в этом пребывать вѣрно до конца, суть тѣ, которые однажды будут во

Божьем царствѣ. Это эти, которые воспѣвают Ему нынѣ хвалу на землѣ. Эти суть тѣ нынѣ в настоящее время, о которых восьмой псалом во своей тѣни предзначеновал.

²⁸ Как начало так и конец слов восьмаго псалма суть тѣ же самыя; и онѣ относятся к пре-восходству Иеговы над землею. Очевидная цѣль этого есть об'единеніе Божьяго имени с землею. Священное Писаніе показывает, что небеса были осквернены Сатаной, врагом, и что Сатана нынѣ суть низвержен с неба. С тѣх пор земля является зрѣлицем битвы, которая рѣшил кто будет обладать владычеством над землею.

²⁹ Никогда в человѣческой исторіи не было єще столь опасное время и столь многія преступленія как нынѣ. Мы нынѣ живем "в послѣдніе дни", упомянутые Апостолом в которых царят беззаконія, а вѣрность меж людьми почти безизвѣстна. (2 Тим. 3:1-5). Так как Сатана синозшел на землю, то он толкает людей в бездну преступленія и во идолопоклонствѣ. (Откровеніе 12:12). Он пріобрѣл контроль над религіозными организаціями, которые общеизвѣстны под именем: "христіанской организаціи", а люди властивущіе в этой организаціи суть его представителями "имѣющіе вид благочестія, но отвергающіе силу Божію"; сердца х совершенно удалены от Иеговы. В этих церковных системах имѣется великое множество людей, которые не видят в ней никакого спасенія, и которые волію к Господу о помощи. Сатанинская организація деспотично властивует и погирает всѣ человѣческія права. Народы находятся в безисходном положеніи, а люди в бѣдствіях. В эту годину великаго кризиса Бог побуждает Свое маленькое общество из "младенцев и грудных дѣтей" чтоб они явились и воспѣвали новую пѣсню возвѣщаю при сем народам земли, что Иегова есть Бог, что Христос есть Царь, и что царство небесное приближилось: и что облегченіе народу может достаться только чрез Божье царство.

³⁰ Малое общество послушных "младенцев" сознают ту великую честь, которую Иегова им даровал; что дарованная им честь далеко превосходит всякую честь, которую бы могло дать какое бы то ни было земное учрежденіе твари, и что в сравненіи с Всемогущим она все таки, ихняя честь является ничтожной. Они говорят: "Ты содѣлал человѣка немного ниже Ангелов, славою и честію увѣничал его; Ты возвѣстил Твою цѣль покорить все под Сыном человѣческим; и мы сознавая, что по Твоей великой милости мы привелигированы стать частью Твоего "Слуги", а потому то мы имѣем надежду быть соучастниками Его славного дѣла как в настоящее время так и в будущем, изза этого всѣ мы восхищены этакой милостью и

честью. Когда же мы взираем на небеса и рассматриваем дѣло перст Твоих, то как ничтожны мы есть в сравненіи с нашим Творцем. Познаніе Господи и облаганіем Духа Его предсталяет им возможность имѣть правильное понятіе о самих себѣ, и чтоб покорить самих себѣ под могучею десницею Бога; с великим радостным сердцем они шествуют вперед во послушаніе Его заповѣдям, давать свидѣтельство Еgo имени.

³¹ Имѣется на землѣ группа признающая себя за христіан, которая однажды заключила завѣт с Богом чтоб творить Его волю, но которая при испытаніи не пріобрѣла Божье благоволеніе. Они слышат радостное пѣніе остатка и это злит их. Они ищут мѣщеніе тѣм, которые когда-то были их собратіями, и это они выполняют через сопротивленіе работѣ, которая свершается остатком под указаніем Господа. Но нынѣ для утѣшенія и ободренія остатка, Іегова возвѣщает, что Он содѣлает этих мстителей безмолвными, Он успокоит их, дабы Его пре-восходство ясно было бы всей землѣ. Бог строит Свой собственный дом, и в этакое столь опасное время Он говорит остатку: "Я вложил слова Мои в уста твои, и рукою Мою покрыл тебя, дабы Я бы мог употребить тебя как Мой свидѣтель, во время отстроенія земли." — Исаія 51:16;43:10,12. (перевод с англ.)

³² Правильное понятіе этого псалма и особенное примѣненіе его к классу принадлежащему ко "слугѣ" то в настоящее время это ободряет и воодушевляет их к болѣе высокой степени вѣрности во Господнем служеніи. Они видят подвигающееся вперед дѣло Іеговы и болѣе великое свидѣтельствованіе данное по Его милости. Они выдвигают Его имя, которое должно быть вѣдомо всей землѣ, и совмѣстно поют: "О, Іегова, Господь наш! как величественно имя Твое по всей землѣ!" Это пѣснопѣніе хвалы имени Іеговы воспѣвается посреди великаго сопротивленія оппозиціи. Это пѣснопѣніе становится вызовом и боевым кличем, но остаток вѣдая, что Христос будет побѣдителем, то радостно стоит с Ним во Сіонѣ и непрестанно поют новую пѣсню. Так как святой Божій пророк прежде сказал, они вызывают громким голосом из Сіона, ибо велик Святый посреди их; и это есть сердечное желаніе остатка, и это его радость продолжать "воспѣвать Господу новую пѣсню."

Вопросы для Вербанскаго Изслѣдованія

- ¶ 1. Кто имѣет Іегову как своего Господа? Как истинный послѣдователь Христа обнаруживает свое оцѣненіе за такую связь?
- ¶ 2. Почему Божій остаток должен нынѣ ожидать чтоб

найти во псалмѣ поученіе соотвѣтствующее сему времени?

¶ 3. Кого предназначал Давид? Когда были составлены его псалмы? Чему это должно послужить?

¶ 4. На каком основаніи слѣдует ожидать от Священнаго Писанія, что оно должно имѣть болѣе чѣм одну лишь литературную цѣль?

¶ 5. Насколько факты и иные мѣста Священнаго Писанія указывают примѣненіе псалма?

¶ 6,7. Обясни выраженія: (а) "Слава Твоя выше пребес?" (б) "Ибо созиждет Господь Сіон и явится во славѣ Своей." (в) "Из Сиона, который есть верх красоты, является Бог."

¶ 8. Покажи примѣненіе и оцѣненіе выраженія: "из уст младенцев и грудных дѣтей ты обосновал силу, крѣсть."

¶ 9,10. Опиши событие, которое повидимому отмѣчает исполненіе этого пророчества в малом видѣ. Поясни болѣе широкое выполненіе его.

¶ 11,12. Поясни выраженія: "роди врагов Твоих; дабы Ты сдѣлал безмолвным врага и мстителя." Обясни причину выпущенія сих слов Иисусом, когда Он произнѣл эти слова Священнаго Писанія?

¶ 13-15. Изобрази условія, иль обстоятельства, под влиянием которых были написаны стихи 3 и 4. Почему это так в особенности объясняется в настоящее время?

¶ 16,17. Примѣни из Деянія Апостолов 15:18.

¶ 18. Каково значеніе каждого имени, чрез которое Бог открылъ Своему народу?

¶ 19. Каковы плоды и послѣдствія увеличенія познаній о величию Іеговы?

¶ 20,21. Кто только может оцѣнить псалом 8:1-4? Покажи насколько возможно примѣнить это мѣсто Священнаго Писанія к Адаму. Какое же примѣненіе этих стихов не вѣдает границ?

¶ 22. Какой свѣт прошел на это Евреям 1:2 и Флп. 2:11?

¶ 23. Дай мѣста Священнаго Писанія почему церковь включена в этом текстѣ Библіи.

¶ 24. Обясни выраженіе: "Ты посыпаешь их."

¶ 25,26. Обясни слова "славу и честь" как они тут употреблены?

¶ 27. Покажи в каком смыслѣ остаток может разсматривать слова этого псалма как свои собственныя?

¶ 28-30. К какому времени Апостол относит слова, когда он говорит: "в подлѣдніе дни? Поясни опасность, бѣдствія и преступленія в настоящее время.

¶ 31. Какими путями Господь "вложил в уста остатка Свои слова? Для какой цѣли? Как и почему: "Он простер над ними Свою руку?"

¶ 32. Какое видѣніе, и какое ободреніе содерживается в этом для остатка?

БОЖЬИЙ СЛУГА ПРЕДОХРАНЕН

«Храни меня, Боже; ибо я на Тебя уповаю.» — Псалом 15:1.

ІЕГОВА ликует о Его "слугѣ", потому что этот "Слуга" имѣет дух Своего Отца и всецѣло предан Всевышнему. По сей причинѣ этот "Слуга" свят. С полным довѣріем "Слуга" взирает на лицо Своего Отца и благоговѣйно говорит: Іегова, Ты Господь Мой! иначе говоря это означает: Іегова я весь Твой, в чём бы не выражалась твоя воля обо Мне, то Я рад творить. Этот "Слуга" есть Христос Іисус со членами Его тѣла; ибо члены тѣла суть помазанныи Отцем чрез Главу: Христа.

ІЧлены остатка, которые суть во храмѣ, получают в настоящее время болѣе свѣтлое понятіе относительно Священнаго Писанія, потому что Божье надлежащее время. "Совершенній день" (это так сказать наивысшая точка уразумѣнія Еожъяго слова Богомазанным народом) нынѣ приближается. Это наитруднѣйшее, но и наиболагословеннѣйшее время для церкви, но это как видно достовѣрно, что Бог для них подготовил Свое слово и уразумѣніе его, дабы они могли бы быть ободряемы и утѣшаемы и дабы могли пріобрѣсть крѣпкую надежду.

ІИзслѣдователи Божъяго слова взирали однажды на иѣкоторыя иѣста Священнаго Писанія, что как будто они совершенно выполнены во днѣни Іоанна Крестителя и Іисуса. Нынѣ же познается, что они были выполнены только частично, что мы называем: выполненіе в малом видѣ. Болѣе великое, и болѣе совершенное выполненіе должно произойти в теченіе и послѣ втораго присутствія Христа Іисуса нашего Господа. Это даже для церкви нынѣ поразительно, что она освѣдомлена, что имѣется вторичное исполненіе этих пророчеств, и вѣрный остаток включен в этакое выполненіе. Когда это познается и оцѣнивается, то тогда этакое познаніе и оцѣненіе доставляет наивеличайшее утѣшеніе и ободрѣніе остатку и помогает им ходить смиренно и со страхом и трепетом пред Богом.

ІПодобающій примѣр для этакого вторичнаго выполненія мы имѣем в 15-ом псалмѣ. Он показывает, конечно, на Іисуса прямо, и также на то, чemu надлежало быть при Его первом пришествіи; и на то, когда Он стал Великой Искупительной жертвой. Этот псалом далѣе указывает, что он прямо и опредѣленно интересуется со "Слугой" Бога, Который и включает членов тѣла Христа. Апостол Петр引водит из этого псалма, и примѣняет к тому, чemu надлежит быть исполнено над Іисусом, и мы так поняли, что этот псалом относится только ко Іисусу при Его первом пришествіи. Чрез это вниманіе изслѣдователей Писанія, было отвлечено от болѣе великаго выполненія

этого пророчества. Этот псалом очевидно является вѣстью, которая нынѣ должна быть понимаема остатком ради его благословенія и утѣшения.

ІКажись, что в настоящее время ощущается дѣйствительная необходимость для церкви, чтобы уразумѣть правильно Божье слово с правильной точки зрѣнія. В то время когда мы взирали назад на выполненіе, то мы нынѣ находим, что многое из выполненія пророчества относится к настоящему и к будущему времени. Послѣдователи Христа вообще взирали на крест, как на главное орудіе выполненія Божьих цѣлей. Но нынѣ болѣе ясно познается, что царство еще гораздо болѣе имѣет значеніе потому, что чрез царство имя Іеговы будет совершенно оправдано и содѣлано извѣстным всей твари. Это велико дѣло Он содѣлает, и нынѣ дѣлает, чрез Своего избраннаго Слугу Христа.

ІДолгое время христіане замѣнили Вѣтхій Завѣт Новым Завѣтом. Нынѣ же во свѣтѣ, котораго Бог проливает над Своим словом, это опять вставляется в правильную колею, то-есть на правильный путь, и Божій народ получает болѣе широкое видѣніе о Вѣтхом Завѣтѣ. Они видят, что если правильно уразумѣть его писаніе, то имя Іеговы болѣе возвеличивается, и служит особыенным руководством Божіим помазанным в это наисобенно трудное время. Так как 15-ый псалом является наидрагоцѣнѣйшему частью Бібліи, то очень полезительно разматривать его стих за стихом.

ІЭто пѣніе начинается молитвою.. "храни меня, ибо я на Тебя уповаю." Этот пѣвец, или произноситель сих слов является важною личностью, хотя он и вопіет о помощи. Он тот, который имѣет преимущество дѣйствовать как священник, и имѣет упованія на наивеличайшія вещи Божіих намѣреній. Во-первых эти слова никак не могли бы быть примѣнимы как только ко Іисусу Христу и ни к кому другому. Он был обѣт Его Отцовской работой, и был окружен врагами, и видѣл, что Его ожидает смерть. Но Он вѣрил Іеговѣ, что Он выведет Его из всѣх этих затрудненій к полному освобождению. Вопль: "Храни Меня" не может быть понят, что он означает предохранить Его от гоненія, или от смерти, ибо слова псалма указывают на то, что полное спасеніе лежит вѣтвь человѣческой жизни, то-есть по ту сторону, что пріобрѣтается у десницы (правой руки) Іеговы. Вѣра обнаруженная Іисусом есть та, которая будет обнаружена остатком, который нынѣ видит, что он должен бороться, будучи сопротивляем врагом, и что члены остатка должны бороться до смерти. Их вѣра и довѣріе во Богъ совершина, и они видят, что в

надлежащее время они будут торжествовать со Иисусом христом в воскресении.

⁸ Во втором стихе составитель говорит о своей связи к Иеговѣ. Англійскій авторитетный перевод гласит: "О, ты душа моя скажи Иеговѣ: Ты, Господь мой! моя благость не доходит до Тебя." Но этакой перевод стиха не передает его правильную мысль. Согласно Ротергаму отмѣточный перевод гласит так: "Я сказал Иеговѣ: Ты наивысочайший Господь мой; нѣт у меня благости (или счастія), кроме Тебя." Составитель есть добровольно-охотный слуга Иеговы, и сознает, что нѣт у него счастія кроме Иеговы, и что он не желает другого. Возвѣстие свою полную преданность и совершенное довѣріе к Иеговѣ, и то, что его радость есть служить Ему, то составитель, который есть "слуга" дальше говорит: "Только к святым, которые на землѣ, и к дивным Твоим" все желаніе Твое." (стих 3 перевод по Ротергаму) Это согласуется с Исаіей 42:1, где Иегова выражает Свое благоволеніе к Своему "слугѣ", пророчество показывает, что весь, или цѣлый "слуга" является орудіем в Божьей рукѣ в настоящее время. "Слуга" живет для славы и чести и служенія Иеговѣ и для блага любящих Бога. Тот факт, что Иегова употребляет, тѣх, которые составляют остаток и образуют часть "слуги", доказывается тѣм, что Он обнаруживает Свое благоволеніе и удостоеніе их. Он возвѣщает Свое благоволеніе чрез освѣщеніе Его слова и чрез предоставление остатку возможность понять Его немѣренія относительно церкви и всей твари.

ВРАГИ, ПРОТИВНИКИ

⁹ Тѣ, которые продолжают старательно прилагать свои усилия для служенія Иеговѣ вѣдают, что они сильно сопротивляемы тѣм, которые говорят, что они служат Богу. Затѣм пѣвец говорит: пусть умножаются скорби у тѣх, которые текут к Богу чужому; я не возлю (не приму) кровавых возлюбленных их, и не помяну именъ их устами моими." (стих 4). Произноситель этих слов не кто иной, как прототипный Мелхиседек, священник Бога Всешишняго. Этот стих указывает на то, что эти упомянутые тут поклоняются имену Богу чѣм Иеговѣ. Божье правильный перевод этого стиха гласит: что Бог вообще не обращает никакое внимание на их служеніе. "Тѣ, которые спѣшат обратно пусть умножаются скорби их. Я не возлю (не приму) мокрых жертв их из крови, и не возьму в уста мои имена их." (стих 4, по Ротергаму). Описанная тут группа изображается как спѣшущая назад. Они говорят, что поклоняются Иеговѣ, но они творят это лицемеріо.

¹⁰ Божья заповѣдь к Своему избранному народу есть слѣдующая: "Не стѣлай себѣ никакого кумира и никакого изображенія того, что на

небѣ вверху; и что на землѣ внизу." (Исход 20:4) Іеровоам, царь Израильскій, побудил Ю Израильских колѣнъ ко грѣху, и во Священном Писаніи его дѣйствіе занесено, как "грѣх Іеровоама", и как: "грѣх Самарийскій, или мерзость Самарийская." Опасаясь, что если они пойдут во Йерусалим, чтобы поклониться по установленному порядку Иеговѣ, то тогда весь народ обратится к дому Йудѣ, то Іеровоам сдѣлал 2 золотые тельцы, или изображенія, и поставил одно в Вифилѣ, а другого в Данѣ, как изображенія чрез которых Иегова должен был быть поклонен. Затѣм он сказал людям, которым было заслишком далеко ходить в Йерусалим, указывая на эти златые тельцы: "Не нужно вам ходить в Йерусалим; вот боги твои, Израиль, которые вывели тебя из земли Египетской." (З Царств 12:27-30). Этакій поступок и есть мерзостью или "грѣхом Самарийским." — Амос 8:14.

¹¹ Суть группы именующейся христианами, которые говорят, что поклоняются Богу, однако они слѣдуют ниже следующим путем. Лютеране провозглашали Мартина Лютера, как их-ниаго руководителя, а Лютеранскую церковную организацию, как кумира; и они настаивают, что Бог должен быть поклонен только этаким порядком, то-есть чрез церковную организацию и Лютера. Генрих восьмой был первым Британским правителем, который вѣспринял титул "дѣфендор оффейс", что означает: (защитник вѣры). Правители міра притязают на сей титул до настоящаго времени; церковь Англиканская говорит, что единственное правильное поклоненіе Богу можно только чрез "этого золотого тельца", или кумира. Другіе провозгласили Веслея и Весліянскую организацию как "золотого кумира" для поклоненія.

¹² От 1878 года до 1916 года Господь даровал Своему народу много истины, возстановив много, что утеряно было с виду, и Он употребил П. Т. Русселя, который был вѣрным послѣдователем Христа для приведенія истины ко вниманію народа. То, что он писал и издал, то было чудно используемо Господом для вспомоществования другим, чтобы знали Бога, и чтобы видѣли Его намѣренія. Когда он окончил свое земное поприще (земную дѣятельность), то многие, которые как бы снаружи ходили по узкому пути начали пытаться назад. Они образовали отдельные группы и говорили, что вся истина открыта Божьему народу найдена в том, что брат Руссель творил и писал, и что "он есть "вѣрный" разумный слуга, которого Господь сдѣлал правителем над всѣм Его достояніем"; и они настаивают, что единственное истинное поклоненіе возможно только со и чрез него и его творенія, и тѣм самим

они сами себѣ воздвигнули кумир для поклоненія.

¹³ Нынѣ в настоящей истинѣ нѣт никаких Лютеран, Епископалистов, Вестянцев, ни Рузелиотов, и никаких послѣдователей какого-либо человѣка. И почему? Это потому, что Господу благоугодно отнынѣ открывать Свои истины тѣм, которые воздают честь и славу Великому Творцу, но не твари. (Иова 32:21). Когда Господь пришел ко храму Своему, то Он наложил испытаніе над Его исповѣдующими послѣдователями; это испытаніе было для того, дабы удостоенные могли бы вознести Господу жертвы правды. Однако та группа, которая не обратила вниманіе на Богоназначенный путь, и настаивала на поклоненіе Господу по своему собственному пути не могла быть благоугодна Богу. Кажись, что эти то и есть суть тѣ, о которых псаломпѣвец говоря нижеслѣдующее, относит это к ним. "Тѣ, котрьые спѣшаутъ назадъ пусть умножаються скорби и Я не возлію (не приму) мокръя жертвъ ихъ изъ крови; и не возьму имя ихъ въ уста Мои." (Ротергам)

¹⁴ Факты показывают, что стих четвертый относится к суду, и что при первом пришествіи Господа Иисуса он не имѣл никакого исполненія. Тогда там не было никакого повода для суда. Священное Писаніе показывает, что суд должен начаться с дома Божія, и в то время, когда Господь приходит ко Своему храму. (1 Петра 4:17) Иная мѣста Священаго Писанія указывают, что приблизительно ко времени пришествія Господа ко Своему храму, то на землѣ будет (таки и было) глад для услышанія Божія слова, это так сказать: "многіе будут бѣгать туда и сюда чтобы искать Господне слово и они не найдут его." Как причина сему сказано, что: "они клялись грѣхом Самарійским." (Амос 8:11-14). Это означает, что этакіе "настаивают на поклоненіе Богу только чрез них и дѣланіи ими кумиры. Они не смирились под мощною Божью десницею, но они поклоняются самодѣльной работѣ, которую они идолизируют, то-есть дѣлают кумирное поклоненіе. Написано, что Бог удаляет тѣх, которые стѣдуют по этакому пути.— 1 Петра 5:5,6.

¹⁵ Бог сотворил "этот день" и в нем Его "слуга" радуется и превозносит имя Іеговы. Тѣ, которые стѣдуют по не Богоназначенному пути, но по иному, то тѣ неблагоугодны Ему. Вѣрный остаток видит и берет это во вниманіе как предостереженіе. Относительно тѣх, которые ходят по превратному пути, то Господь говорит, что ихнія жертвы изліянія, хотя им то могут и оказываться по виду как драгоценная кровь, но все таки онѣ не благопріятны и не благовосприняты Им, и что Он не возьмет имя их в уста свои, (не употребит их за орудія). Господь желает от тѣх, которые Ему поклоня-

ются, чтобы они Ему поклонялись в духѣ и истины. Остаток видя Господній путь, и не желая спорить с тѣми, которые отвергают послушаніе Божім заповѣдям, то обращаются к Іеговѣ и говорят:

¹⁶ "Господь есть часть наслѣдія моего и чаши моей. Ты держиши жребій мой. Межи мои прошли по прекрасным мѣстам, и наслѣдіе мое пріятно для меня." (Псалом 15:5,6). Конечно, что эти слова примѣняются ко Христу Иисусу Главѣ, но онѣ также примѣнимы к членам тѣла при настоящем времени. Произноситель этих слов повидимому есть тот "слуга", который включает всѣх находящихся нынѣ на землѣ принадлежащих ко классу храма. Об'являя, что другіе могут слѣдовать по пути по которому им угодно, то "Слуга" говорит, что Он избрал то, что Іегова ему предупредил и этим Он очень радуется. "Радость Господня-сила моя!" "Чаша Его преисполнена", и Он пьет из нея радостно. (Неемія 8:10; Псалом 22:5). Вѣрному "Слугѣ" Бог отмѣтил Ему Его наслѣдіе как настоящее так и будущее. "Слуга" видит, что его счастливое положеніе есть во служеніи, и если он будет вѣрен в том по этой сторонѣ в служеніи, то его ожидает вѣчна радость в безконечном служеніи. "Слуга" вѣдая Божье благостное предусмотрѣніе для него говорит: "межи мои прошли по прекрасным мѣстам "Бог избрал для Своего Слуги" жребій, или часть, и Он окружает её Своей межой, и они суть благоугодны "Слугѣ", потому что это вселяет "Слугу" в границы состоянія радости. Нѣкій может сам уговорить себѣ, что он слуга Божій, но до тѣх пор, пока он не служит Богу по назначенному пути Іеговы, то он не может быть благоугоден Всевышнему.

¹⁷ Относительно межевых линій Божій пророк писал: "Ибо часть Господа народ Его; Іаков наслѣдственный удѣл Его." (Второзаконіе 32:9). Іегова постановил мѣсто для Своего народа, и никто не может очутиться в этом мѣстѣ, пока он не вооепримет и будет творить Божью волю. Божій народ обнаруживает свою любовь к творенію Божіей воли чрез соблюденіе Его заповѣдей. (1 Йоанна 5:3). Тѣ, которые занимают то мѣсто и продолжают так поступать по Богоназначенному пути образуют священный класс.

БЛАГОСЛОВЕНІЕ БОЖЬЕ.

¹⁸ Одна из причин поданная "слугой", почему Он благословляет Іегову, то это за то, что Он получает вразумленіе от Господа. "Благословлю Господа, вразумившаго меня; даже и нощью учит меня внутренность мою." (стих 7) Употребленное тут слово "благословеніе" означает: поклоненіе и почитаніе, или обожаніе и смиренно-радостное послушаніе "слуги"

своему Господу и учителю. Дух Господа Бога наставляет и вразумляет Божих вѣрных сынов. Вразумление постигает "слугу", вслѣдствие способности его понять и оцѣнить Божье слово. Чрез Господнія благодатныя предусмотрѣнія предвидѣно что б этаким порядком предоставить вразумленіе церкви Своей, дабы чрез это класс принадлежащий к "Слугѣ" мог бы понять намѣренія Іеговы и чтоб оцѣнил велическое преимущество имѣнія соучастія во Его служеній. Никто на ком почивает Святый Дух не жалуется и не ролшет против служенія Господу. Вѣрному классу, который принадлежит слугѣ, Бог даёт вразумленія и указывает как Его служеніе должно быть свершаемо, а слуга обожает и восхваляет Іегову за это великое премиумъщество.

¹⁹ "Даже и ночью учит меня внутренность моя." Слово: "внутренность" порой переводится как "почки." Почки находятся вблизи чресл, и были рассматриваемы как място очущенія настроения; в то время как чресла были рассматриваемы как място сѣдища силы, крѣости. Согласно переводу Ротергама этот стих гласит: "В темную ночь мои побужденія напоминают меня." Темная ночь должна отнести к оппозиціи против Господняго "слуги", которая порой как кажется содѣлывает невозможным продолжать вперед Господне служеніе. Представители наиятые Сатаной поносят эту работу и вызывают аресты сотрудников, а что с ними приключится, то мрачно, неизвѣстно; но имѣющіе Дух Господа бывают побуждаемы радостно творить работу, не взирая на сильное сопротивление со стороны врага, или оппозиціи. Имѣются времена, что класс, принадлежащий к "слугѣ" как бы порой захлещнут вражескими волнами, но однако вспоминая их благословенное положеніе в Господней арміи, то Господень Дух руководит ими в дѣлѣ дальнѣйшаго радѣстнаго продолженія их дѣла. Іисус и под большим напором вражьяго сопротивленія шествовал вперед. Члены тѣла, принадлежащіе к "слугѣ" должны творить тоже самое.

²⁰ "Слуга" рѣшен продолжать служеніе Господу вѣрноподданно, не взирая ни на какія бы то не были оппозиціи. Потому он говорит: "Всегда ставил я пред собой Іегову, ибо Он одесную меня; не поколеблюсь." (стих 8). (перевод с англ.) Іисус Христос Глава классу принадлежащему к "слугѣ", когда Он был на земль, даже под наихудшими претерпѣніями от врага, имѣл всегда полную увѣренность в любвеобильное попеченіе Своего Отца. Это также дѣйствительно относительно членов тѣла, которые нынѣ на земль в столь тяжкое и опасное время, когда враг ищет всячески им их погибель. Они с полною увѣренностью говорят о

Іеговѣ: "Господь прѣбѣжше мое и моя крѣость; Бог, мой! На Него я уповаю." Господь дает этаким полную достовѣрность обѣванных слов "Так как ты содѣлал Господа, Который есть мое прибѣжще, и даже Всевышний, твоим жилищем; то не приключится тебѣ зло, и язва не приближится к жилищу твоему. Потому что он возложил свою любовь на меня, то Я избавлю его; Я превознесу его, ибо он познал Мое имя." (Ісаіям 9:9,14,15). (перевод с англ.). Всѣ члены класса принадлежащаго к остатку на земль оцѣнивают этакое благословенное отношеніе к Господу Іеговѣ, а потому онѣ рѣшили чтоб ни под каким бы то не было бы видом не поддаваться. Они рѣшили свою вѣрность к Господу во чтобы то ни стало поддержать, и они это и творят таки.

²¹ Члены класса принадлежащаго к "слугѣ" зная хорошо, что они во сокровѣнном мястѣ Всевышняго, что они имѣют Божью милость и то, что они вѣрностью творят все, что только в силѣ их для возвеличенія Его имени, и оцѣнивая ихнюю блаженную связь с Ним, то они воспѣвают: "оттого возрадовалось сердце мое, и слава моя почивает во Богѣ мсем; даже и плоть моя успокоится в безопасности." — Псалом 15:9. (перевод с англ.)

"Любовь "слуги" направлена к Іеговѣ: потому его сердце веселится во Іеговѣ. Великая драгоценность "слуги" есть Іегова и Его любвеобильное дружелюбство. Он имѣет ясное оцѣненіе о почтенном мястѣ, которое он занимает во Божьей организаціи; и посему он гло во себѣ успокаивается, а во Богѣ своем. Никакая человѣческая тварь не могла быть возвышена до тоголь на должность высочайшую, как посланик Великаго Творца, который снабжен славою и полнотою высокаго служенія в дѣлѣ возвѣщенія имени Всевышняго к другим. Когда Іисус был на земль, то Он занимал этакое положеніе, или должностъ; нынѣ же члены тѣла Его занимают подобное же положеніе славы и чести, потому что они выступают на земль как единственные свидѣтели Іеговы. Будучи членами Христа, а потому и "слуги", то они являются посланниками чрез которые Бог говорит, и они возвѣщают миру Его вѣсть о примиреніи. (2 Корин. 5:19,20). Физический организм каждого члена остатка слаб, и каждый член сознает, что он окружён врагом и его представителями, и что враг стремится их мгновенно истребить: но оцѣнивая факт, что он один из помазанных Богом сынов, то он вѣдет, что он безопасен и цѣл. Потому то с полным довѣріем он говорит: "Даже и плоть поконится в безопасности." Этот стих также является прямым доказательством жизни по той сторонѣ, кроме земного существованія; тут: "слуга", который является произносителем сих слов видит, что

его перемѣна, или измѣненіе, должно настать, и это измѣненіе будет от человѣческаго естества к Божественному естеству, и только тѣм, которые суть вѣрны. Должен послѣдовать исход или вход членов церкви во смерть, но вѣрные имѣют увѣренность во немедленном воскресеніи. Поэтому то "слуга" и говорит:

²³ Ибо Ты не оставилъ души моей в адѣ и не дашь святыму увидѣть тлѣніе." Навѣрное это пророчество было исполнено во Иисусѣ. Боговозлюбленный Сын сошел в гробъ, (гроб) но смерть не могла удержать Его там. То была Божья воля чтоб Он воскрес, а потому Бог и воскресил его в третій день. Дух Господень снизошел на Петра во время Пятидесятницы (Сошествіе Святаго Духа), и Апостол говорил тогда, что Давид в то время был мертв и во гробѣ, но что слова произнесенные Давидом были пророческія и он говорил их относительно Иисуса Христа и Его воскресенія." Быучи же пророком и зная, что Бог с клятвою обѣщал ему от плода чреслъ его воздвигнуть Христа во плоти и посадить на престолъ его. Он прежде сказал о воскресеніи Христа, что не оставлена душа Его в адѣ, и плоть Его не видѣла тлѣнія. Сего Иисуса Бог воскресил чemu всѣ мы свидѣтели." (Дѣяніе Апостолов 2:30-32). Иисус был предан смерти, но она не могла удержать Его, так как Божья цѣль была чтоб воскресить Его из мертвых." "Котораго Бог воскресъ, расторгнув узы смерти: потому что ей невозможно было удержать Его." — Дѣян. Ап. 2:24. (перевод. с англ.).

²⁴ Нѣкоторые утверждают, что это является доказательством тому, что в воскресеніе душа и тѣло опять обединятся; нам же извѣстно, что нѣт жизни без тѣла, а человѣческому тѣлу нѣт места во Божьем царствѣ. Нам также извѣстно, что Иисус был воскрешен во прославленном тѣлѣ из мертвых. Иные говорят, что этот текст указывает на то, что плотское тѣло Иисуса гдѣ-то сохранено. Это было бы равносильно тому чтоб сказать, что тѣло Иисуса гдѣ-то как мумія (набальзамированное тѣло) сохраняется. Сатана побудил нѣкоторых из своих слуг чтоб они позаботились о том, чтоб они были набальзамированы и содѣланы муміями, и тѣм самим повидимому оспаривать вліяніе смерти и противорѣчить приговору Іеговы. Болѣе разумное обясненіе вышеприведенного стиха будет, что Бог обратил тѣло Иисуса во прах, и не допустил чтоб Его тѣло было бы разложено как простое смертное тѣло человѣка. Хотя Иисус был без грѣха, но Он все таки должен был занять место грѣшника и умереть. Судебный же приговор над человѣком гласит: "Из праха ты взят, и во прах обрати thyself."

²⁵ Но как же этот текст может быть приложен ко членам тѣла Христова; которые суть

нынѣ на землѣ? Это довольно ясно, что этот стих относится "ко слугѣ." Христос Иисус есть Великий "Слуга" Іеговы Бога. Умершіе до Его пришествія спали во смерти до дня воскресенія; но есть время в котором вѣрные не будут спать, и об этом времени и состояніи Апостол Павел и писал. С пришествіем Господа ко Своему храму в 1918-ом году одежды праведности были предусмотрены для удостоенных, и таковые содѣланы частью "Слуги." Избранный слуга является Божиим идеальным "человѣком любви." Другой перевод этого стиха дает болѣе лучше понятіе онем. Он гласит: "Ибо Ты не оставилъ души моей в адѣ: Ты не допустишь чтоб Твой благостный (помилованный) человѣк увидѣл тлѣніе." (стих 10 с англ. Ротергам). Всякій член "Слуги" должен постичь высоту славы чрез смерть, но невозможно для смерти удержать в об'ятіях ея вѣрного.

²⁶ Кажись, что слова Иисуса тут должны быть соответствующи, а именно: "И услышал я голос с неба, говорящий мнѣ: напиши: отнынѣ блаженны мертвые, умирающіе в Господѣ; ей, говорит Дух, они успокоятся от трудов своих, и дѣла их идут вслѣд за ними." (Откровеніе 14:13). Этот текст должен имѣть свое исполненіе в то время когда нѣкоторые святые останутся во плоти. Повидимому доказательства подтверждают факт, что с приходом Господа ко Своему храму, вѣрные, в Господѣ, воскрешены из мертвых и содѣланы частью Христа во славѣ, а оставшіеся на землѣ и продолжаютъ пребывать вѣрными до конца, должны все таки войти во смерть, но им предоставлено будет мгновенное воскресеніе. Кажись, что 15-ый псалом должен был быть основаніем духовеннаго доказательства того, что Апостол Павел писал: "Говорю вам тайну: не всѣ мы умрем, но всѣ измѣнимся. Вдруг, во мгновеніе ока, при послѣдней трубѣ, ибо восструбует, и мертвые воскреснут нетлѣнными, а мы измѣнимся, Ибо тлѣнному сему надлежит облечься в нетлѣніе и смертному сему облечься в бессмертіе." — 1 Коринѳианам 15:51-53.

²⁷ Дано точное доказательство, что когда класс принадлежащий ко "Слугѣ" был образован, то Бог предохраняет Его избраннаго "Слугу", хотя бы нѣкоторым из принадлежащих к классу "Слугѣ", которые еще суть на землѣ, и пришлось бы войти во смерть, то все-таки оставшимся и вѣрным гарантировано воскресеніе. (1 Фес. 4:13-16). Еще кажись, что слова 15-го псалма были основаніем для писания Апостола Павла ниже sledующее: "Сам же Бог мира да освятит вас во всей полнотѣ, и ваш дух и душа и тѣло во всей цѣлости да сохранится без порока в пришествіе Господа нашего Иисуса Христа." (1 Фес. 5:23). Слова Апо-

стола Павла в связи с этим текстом приложимы к Божьему народу" в день Господа", который берет свое начало пришествием Христа ко Его храму и временем образования класса принадлежащего ко "Слугъ". (Псалом 117:24). "Человѣк благости" конечно есть тот класс, который упомянут у пророка Исаи (55:3 по Ротергаму). Это тот же самый класс, принадлежащий ко "Слугъ", который упомянут у того же пророка, которого Бог поведет до полной победы. (Исаия 42:1-6; 49:3). Члены класса принадлежащие к "Слугъ", которые находятся нынѣ на землѣ бывают утѣшающими, ободряющими и укрепляющими во надеждѣ на лучшее понимание этих пророчествований, которых разъясняют, что принадлежащие ко классу "слугъ", если пребудут вѣрными не будут ожидать во смерти, но они мгновенно измѣняются чрез смерть и воскресеніе во славном подобіи Иисуса Христа, Главы Божьяго "Слуги".

ПУТЬ ЖИЗНИ.

²⁸ Путь жизни кажется должен быть путь праведных, или удостоенных, который все болѣе и болѣе разъясняется до появления полного дня. Начало открытия этого дня начался с 1918-ым годом, когда Господь пришел ко Своему храму, и он будет сять, пока класс принадлежащий ко "Слугъ" не изыдет во полную и совершенную и вѣчную славу. Когда принадлежащие ко класу "Слугъ" на землѣ исполнят работу, которую Иегова им вручил чтоб свершить в то время, когда они во плоти, и если они будут вѣрны до конца, то они войдут во совершенный славный день. Послѣ того как Господь пришел ко храму Своему и класс принадлежащий ко "Слугъ" был образован, то тогда оставшиеся на землѣ получают болѣе лучшее понятіе о пути к жизни как они имѣли в минувшія времена. Таковые нынѣ видят, что это не Божья цѣль чтоб люди обладали болѣе совершенным развитым характером, дабы Бог сумѣл бы их взять на небо. Они видят, что ихнее вхожденіе въ небесную славу зависит от вѣрной преданности к Богу, и от серезнаго радостного выполнеія завѣта к которому Бог призвал их. Таковые имѣют нынѣ видѣнія о славѣ Иеговы и о царствѣ, и им радостно воспѣвать Ему новую пѣсню. "Слуга" нынѣ изображен пророком так как он сказал: "Ты укажешь мнѣ путь жизни: полнота радостей пред лицем Твоим, блаженство в деснице Твоей вовѣк." (стих 11). Воистинѣ Бог указал Своему "Слугѣ" путь жизни.

²⁹ "Слуга" нынѣ пред лицем Иеговы, ибо Он во храмѣ Божьем. Радость этаких нынѣ полна, ибо они нынѣ вѣс полнорадостны. (Исаия 61:10). Иегова Бог приготовил трапезу Своему "слугѣ" в присутствіе врага и чаша "Слуги"

нынѣ переполнена. Елей радости над головой Его, а сердце Его наполнено веселіем. (Псалом 22:5). Хотя они и радуются по мѣрѣ сил своих, однако из этого стиха видать, что это все таки еще не та, полносовершенная радость, которая постигнет их послѣ измѣненія их во славѣ. Пророк добавляет еще: "блаженство в десницах Твоих вовѣк." "Слуга" нынѣ у десницы Иеговы и имѣет Его милость, и является орудіем, которое Иегова употребляет для свершения Его работы, и продолжая так до конца, то их радость нынѣ начинаяющаяся никогда не скончается. --

³⁰ Класс принадлежащий к "Слугѣ" нынѣ уразумѣл, что 15-ый псалом является болѣе чѣм только историческим сообщеніем о Иисусѣ Христѣ. Навѣрно пророчество имѣло свое выполнение во Иисусѣ Христѣ, но кажется что это довольно ясно, что цѣль его есть чтоб примѣнить это пророчество к членам тѣла Его, во времена когда класс принадлежащий ко "Слугѣ" уж образован. То для членов тѣла, которые нынѣ на землѣ, что Священное Писаніе написано, а то что оно написано прежде, то оно было написано для утѣшения и ободрения, дабы надежда их бы окрыла. (Рим. 15:4). Класс принадлежащий ко "Слугѣ" взирая на постоянно увеличивающую красоту Божьяго раскрывающаго слова и на Его любвеообильность к дѣлам рук Его, то он радостно хватается за новую пѣсню и с радостью и ликованием он воспѣвает его Господа.

Вопросы для Веріанского Изслѣдованія.

- ¶ 1. Почему Иегова пишет о Своем Слугѣ? Уподоби значение "Слуги."
- ¶ 2. Гдѣ нынѣ находится Божій остаток по отношенію к "совершенному дню?" Какова цель постоянно увеличивающагося свѣта, который нынѣ дан классу принадлежащему к "Слугѣ"?
- ¶ 3,4. В каком отношеніи находится жизнь и дѣла Иоанна Крестителя и Иисуса к выполнению пророчества? Как это выполнение изображено в 15 псалмѣ?
- ¶ 5,6. Из всѣх Божіих откровеній человѣку относительно Его намѣреній, что является наиболѣе важным, и как оно нынѣ познается? Как это дѣло будет исполнено?
- ¶ 7. Кто произнес слова псалма 15:1? Для кого они произнесены эти слова? Объясни употребленное тут выражение: "Сохраніи менѧ."
- ¶ 8. Покажи взаимоотношеніе выраженной преданности во стихах 2 и 3 и удостоеніе Иеговы остатка.
- ¶ 9,10. Объясни явленія о которых Священное Писаніе пишет и относит ко "грѣху первовлама" и ко "грѣху Самарийскому."
- ¶ 11,13. Каковы суть факты, которые ясно указывают на идолопоклонение или кумиропоклоненіе у многих, которые говорят, что они суть христіане, как в прошедшее время так даже и в настоящее время?
- ¶ 14,15. Когда эти факты стали особенно ясны и почтены? Как Господь взирает на "жертвъ" тѣх, которые

- вовлечены в этом? Как это подтверждается в их высшем положении?
- 16,17. Примьши 5-ый стих сего псалма. Что подразумевается под "межевыми линиями?" Как они пошли в "Эти приятные места" и для кого?
18. "Благословлю Господа", как это этот "Слуга" делает? Как "Слуга" было дано вразумление?
19. Обясни: "ночью учит меня внутренность моя."
- 20-22. Покажи, что слова 8 стиха являются соответствующими для класса принадлежащего к "Слуге." Приведи имена хъста Священного Писания, показывающие твердое решение и любовь и стойкость и довѣре во Иеговѣ, класса принадлежащего к "Слугѣ."
23. Покажи исполнение пророчества: "Ты не оставил души моей в аду."
- 24,25. Что повидимому есть разъяснение Священного Писания слов: "Ты не дашь чтобы праведник (святой) Твой видѣл тѣни."
- ¶ 26,27. Как Откровение 14:13, 1 Корин. 15:51-53 и 1 Фес. 5:24 относятся к 10-ому стиху этого (15) псалма?
- ¶ 28. Обясни как "путь жизни" (нёалом 15:11) относится к "совершенному дню" (Притчи Соломоновы 4:18). Кому Иегова указывает путь жизни? Как и почему?
- ¶ 29. Что подразумевается в 11-ом стихѣ под: пред лицем Твоим, или во Твоем присутствии?" "Полнота радости?" у "десницы?" "блаженство во век?"
- ¶ 30. Какой ответ следует от тех настоящих истинных, которые принадлежат к классу "Слугѣ" по более ясном пониманию слова Иеговы и Его любвеобильности.

ИНТЕРЕСНОЕ ПИСЬМО

Дорогой брат, Рутерфорд¹:

Привет со имя нового земного Царя!

Мы, Последователи Писания, собравшиеся на конвенции в Пасифике 6-го Августа 1928-го года, сознавая, что Сатана, діавол **пожелал** воспрепятствовать Господней работе и омутить стоящих во служении, и познавая важность и необходимость чтоб остаток стоял соединено рука в руку в настоящее время, то мы желаем и решим единогласно выразить тебе наше полное довѣре и заручить тебя нашу искренность, и преданность и чистосердечную поддержку и обещание во твоих стараниях в дѣлѣ превознесения и прославления ими Иеговы.

Так как конвенция является началом третьей серии конвенций, проходящих девятью классами в северной Нью Джерси, то ты безсомнѣнно будешь заинтересован в конвенции первых двух серий, каждая серия имеет 9 конвенций, так что в общем 18 конвенций, из которых первая была начата 2-го Сентября 1928-го года.

	1928 г.	1929 г.	всего:
Студентов	995 .	1,418	2,413
Часов	2,488	5,219	7,707
Посыщений	21,381	36,627	58,008
Покупателей	5,345	8,941	14,286
Книг	2,994	5,025	8,019
Книжечек	4,031	10,631	14,662
Всего книг и книжечек	7,025	15,656	22,681

— На башнѣ!..
Сторож! Скажи сколько Бочи,
На циферблѣтѣ времени.
Видят ли что твои очи,
Иль убоякали их сон?
Вижу, всплѣт в первомутре.
Сията великая моль.
Близится длинное утро,
Но еще темная ночь.
Если в сердце вопрошаешь.
Сложным страданьям в груди
Если утра ожидаешь,
То обратись и приди.

(Леан 21:11,12.)

— На башнѣ!..
Прямо! Жад тобом лесина
Господа сейчас опочила

Открой нам, какие в видѣніи лица
Ты видишь с высот как нагорная птица
Глаголъ то премудрый иль сиза.

— На башнѣ!..
Гляжу в отчаленные ночи.
Рот гибнут и гибнут нароны
Война исказанно безумная. Нѣт точки
Глязеть, как сметаются юные очи.
Со имя не ясной свободы.

— На башнѣ!..
Я вижу подземное сизой,
Метнуло из бездны стихійно огнище ...
Вот сдвинулись горы ... Глядится унылой
Земли ... А столицы и грады могилой,
Нашли под землю кладбище.

— На башнѣ!..
Я грую смерчи и поклона,

До неба волноут моря, океаны,
И гибнут как муhi стальные Драконы,
Бот рушатся танки, планеры и троны,
И чудятся Новые Страны.

— На башнѣ!..
Я вижу чрез холмы, долины,
С веселiem идут потомки Садица
К прекрасной, завѣтной родной Палестине.
Гдѣ дремят во прахе бывшіе святыни
Столицы Иеру-Садица.

— На башнѣ!..
Я вижу величие — ама
Годится он сердцем вернувшейся рабы
Гонголешей из плена собратьев Хирим.
То зодчество луха сынов Авраама
Над ними венец благодати.

(Аввакум 2:1-4.)